

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27-29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника...

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕШИН и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба ЧАТО...

Историческая победа Красной Армии

Передовая статья «Правды» — 4 февраля

Вчера всю нашу страну, весь мир облетела радостная весть: 2 февраля войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда...

1943 г. бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов.

С огромной радостью вся Страна Советов восприняла весть о прорыве блокады Ленинграда, о соединении частей Ленинградского и Волховского фронтов.

Наши войска заняли города Купянск, Шигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК.

2) Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ШИГРЫ и город ТИМ.

СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, ЦК ВКП(б)

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Колхозники и колхозницы колхоза «Пирвели баргеби» Гальского района с огромным патристическим подъемом собрали на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» 60.000 рублей.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали «Партизану отечественной войны» первой и второй степени

Для награждения партизан отечественной войны, отличившихся в партизанской борьбе в тылу против немецких захватчиков, Президиум Верховного Совета СССР постановляет: 1. Учредить медаль «Партизану отечественной войны» первой и второй степени.

ПОЛОЖЕНИЕ

о медали «Партизану отечественной войны» первой и второй степени

1. Медалью «Партизану отечественной войны» первой и второй степени награждаются партизаны отечественной войны, начавшие партизанский отряд и организаторы партизанского движения, проявившие храбрость, стойкость и мужество в партизанской борьбе за нашу советскую родину в тылу против немецко-фашистских захватчиков.

Описание медали «Партизану отечественной войны»

1. Медаль «Партизану отечественной войны» первой степени серебряная, имеет форму правильного круга диаметром 32 мм. На лицевой стороне медали — по окружности изображение В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Вручение маршальского знака отличия «Маршальской звезды» и орденов Суворова первой степени

4 февраля с. г. в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин М. И. вручил маршальский знак отличия «Маршальской звезде» и орден Суворова первой степени были вручены тов. Калинин М. И., генерал-полковнику авиации тов. Новикову А. А. и генерал-лейтенанту авиации тов. Голованову А. Е.

ТЕЛЕГРАММЫ

ЗЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА О ПОБЕДЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ ВАШИНГТОН, 4 февраля. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл заявил, что сообщение о полной ликвидации германских войск под Сталинградом дает величайшее удовлетворение всем объединенным странам.

«СТАЛИНГРАД БУДЕТ ВЕЧНО СЯТЬ, КАК ПАМЯТНИК МУЖЕСТВА РУССКИХ» Шведские газеты о победе Красной Армии под Сталинградом

СТОКГОЛЬМ, 4 февраля. (ТАСС). Шведские газеты посвящают передовые статьи разгрому и уничтожению немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом.

НЬЮ-ЙОРК, 4 февраля. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что германская артиллерия продолжает методически разрушать здания кварталов в районе старого марсельского порта.

НАРОДНЫЕ ВОЛНЕНИЯ В МАРСЕЛЕ цев вызывают среди населения Марселя огромное возмущение. В городе, несмотря на террор гестапо, непрерывно происходят стихийные демонстрации протеста против варварских действий гитлеровцев.

В этом сражении Красная Армия ликвидировала оборонную группировку вражеских войск, насчитывавшую по меньшей мере 330.000 человек. Только с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91.000 гитлеровских солдат и офицеров.

Так кончилась эта грандиозная историческая битва, боевое приключение, в котором в себе внимание всего мира. Все сознавали, как много решает исход этой битвы во всем дальнейшем ходе войны.

Напомним, что в планах летнего наступления немецко-фашистского командования захват Сталинграда намечался в июле 1942 года. Против Сталинграда были брошены огромные силы. Но уже упорное сопротивление Красной Армии, ее контрудары, героическая оборона Сталинграда замедлили размах и темп гитлеровского наступления, задержали и обескровили немецко-фашистские войска.

Тем не менее немцы были уверены в том, что им удастся захватить Сталинград: они не раз объявляли, что Сталинград в их руках. 30 сентября 1942 г. Гитлер хвастливо заявил: «Захват Сталинграда является колоссальным успехом, и если мы что-нибудь захватим, оттуда нас не сдвинуть». Гейбель в августе 1942 г. заявил турским журналистам, что еще до наступления зимы с Красной Армией будет покончено.

Но грозной твердью стал на их пути город Сталина. Красная Армия, рабочие Сталинграда, моряки Волжской флотилии показали всему миру образец неповторимой стойкости, выдержки, отваги, героизма, готовности к самопожертвованию. Они отстояли славный город. Подступы к Сталинграду и Волге, пригороды, устья и дома героического города стали огромной могилой, где похоронены сотни тысяч гитлеровских солдат и офицеров.

Несколько дней Красной Армии эта победа. Враг бросил сюда огромные силы, оборонные войска. Шестая немецкая армия, похороненная теперь под Сталинградом, в мае 1940 года, как смерть, пролетела по Бельгии и захватила ее. Под Сталинградом немцы сосредоточили огромные массы самолетов, бронетанковых частей, артиллерии — о количестве этих сил дают представление захваченные трофеи и уничтоженное в боях оружие врага.

Но сильнее всех танков и авиабомб, сильнее и крепче всех залпов немецкой артиллерии оказались советские люди, бойцы и командиры Красной Армии, рабочие Сталинграда, моряки Волжской флотилии. Сталинград защищали все народы Союза ССР. Сталинград защищала вся страна. Судьба Сталинграда волновала миллионы наших друзей во всем мире. Разве не эта героическая борьба Сталинграда, приковавшая к себе огромные силы гитлеровской военной машины, дала возможность союзникам сосредоточить войска для успешных операций в Северной Африке?

В середине сентября 1942 г. немецко-фашистские войска были остановлены под Сталинградом Красной Армией. Верховное командование с мудрой прозорливостью подготовило наступление наших войск, и 19 ноября Красная Армия перешла в наступление силами Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов. С тех пор Красная Армия прошла славный путь победоносного наступления, в результате которого только за два месяца Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200.000 пленных, множество военной техники врага.

Вчера вся наша страна, весь мир облетела радостная весть: 2 февраля войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломали сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и выдвинули его сложить оружие.

В этом сражении Красная Армия ликвидировала оборонную группировку вражеских войск, насчитывавшую по меньшей мере 330.000 человек. Только с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91.000 гитлеровских солдат и офицеров.

Так кончилась эта грандиозная историческая битва, боевое приключение, в котором в себе внимание всего мира. Все сознавали, как много решает исход этой битвы во всем дальнейшем ходе войны.

Напомним, что в планах летнего наступления немецко-фашистского командования захват Сталинграда намечался в июле 1942 года. Против Сталинграда были брошены огромные силы. Но уже упорное сопротивление Красной Армии, ее контрудары, героическая оборона Сталинграда замедлили размах и темп гитлеровского наступления, задержали и обескровили немецко-фашистские войска.

Тем не менее немцы были уверены в том, что им удастся захватить Сталинград: они не раз объявляли, что Сталинград в их руках. 30 сентября 1942 г. Гитлер хвастливо заявил: «Захват Сталинграда является колоссальным успехом, и если мы что-нибудь захватим, оттуда нас не сдвинуть».

Гейбель в августе 1942 г. заявил турским журналистам, что еще до наступления зимы с Красной Армией будет покончено. Немские солдаты и офицеры в своих письмах к родным повторяли эти хвастливые утверждения Гитлера. Печать и радио гитлеровцев трубили на весь мир об огромной победе. Они объявляли уже захвачены замок Бавака, они издали издали уже аромат кавказской нефти — столь близкой казалась им победа.

Но грозной твердью стал на их пути город Сталина. Красная Армия, рабочие Сталинграда, моряки Волжской флотилии показали всему миру образец неповторимой стойкости, выдержки, отваги, героизма, готовности к самопожертвованию. Они отстояли славный город. Подступы к Сталинграду и Волге, пригороды, устья и дома героического города стали огромной могилой, где похоронены сотни тысяч гитлеровских солдат и офицеров.

Несколько дней Красной Армии эта победа. Враг бросил сюда огромные силы, оборонные войска. Шестая немецкая армия, похороненная теперь под Сталинградом, в мае 1940 года, как смерть, пролетела по Бельгии и захватила ее. Под Сталинградом немцы сосредоточили огромные массы самолетов, бронетанковых частей, артиллерии — о количестве этих сил дают представление захваченные трофеи и уничтоженное в боях оружие врага.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 4 февраля

В течение ночи на 4 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска южнее Ростова-на-Дону, преодолевая упорное сопротивление и отражая контратаки противника, продолжали наступление.

Наши войска в районе Красного Лимана продолжали наступление. Части П-ского соединения в результате ожесточенного боя овладели сильно укрепленным противником населенным пунктами. Только в борьбе за один из этих населенных пунктов уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров.

Западнее Воронежа П-ская часть выбила немцев из двух крупных населенных пунктов. Наши бойцы захватили 5 орудий, 12 пулеметов, 2 миномета, радиостанцию и артиллерийский склад. На одном участке наши автоматчики под командованием лейтенанта Зольнича обстреляли вражескую колонну численностью до 600 человек.

Партизанский отряд, действующий в Крыму, за два месяца боевых действий истребил более 200 вражеских солдат и офицеров. Советские патриоты уничтожили 4 грузовых автомашины и пустили под откос немецкий военный эшелон.

Вечернее сообщение 4 февраля

На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск, а также заняли районные центры — Двуречная, Боровая. Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию Шигры, районный центр и железнодорожную станцию Черемисиново.

3 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, позван огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска продолжали успешное наступление. На одном из рубежей северо-западные Мечетинская противник создал мощную оборонительную линию. Немцы построили многочисленные окопы, установили проволочные заграждения и густо минировали подходы.

В Магдебке началась добыча нефти МАГДЕБЕК, 4 февраля. (ТАСС). После изгнания немецких оккупантов нефтяники Магдебке энергично взялись за восстановление промыслов. Уже пущена первая свекловичная, которая дала за сутки 15 тонн высококачественной нефти.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Пятница, 5 февраля 1943 г.

ГОВОРИТ МОСКВА...

— Время полных событий и рождает их каждую минуту.

Словно наше бурное время пронизывал проникновенный взор великого Шекспира, когда он произнес эти слова.

События стремительно сменяются одно другим. Ураган их рушит все предельно, предположения, прогнозы даже людей, опытных в оценке событий нынешней гигантской войны.

Сегодня каждый за рубежом прислушивается к еще большим напряжениям и названиям наших городов и сел. Эти слова говорят всем о победах Красной Армии.

— Насторожен, Новый Оскол, Тихорецк, Сватово, Старобельск, Купянск... И в ответ несутся радиоволны из Лондона, Нью-Йорка, Рио-де-Жанейро, Оттавы, Мельбурна.

— Победа под Сталинградом имеет решающее значение для исхода войны...

— В Германии объявлен траур по поводу уничтожения немецких войск под Сталинградом...

— Как бы решительно и быстро ни развивались события в Северной Африке, они не могут отвлечь внимания Англии от ударов, наносимых Красной Армией, граничащих с чудом...

Да, немало зарубежных военных авторитетов и политиков считали, что Сталинград не выдержит. И они вправе считать чудом беспримерную стойкость сталинградцев.

— Выдержит ли? — спрашивали о мучительной тревоге наши друзья.

Волжский богатырь выстоял, выдержал тяжелый удар врага. Ответил на удар могучим ударом.

Город Сталина победил, уничтожил врага.

— Наступление гигантского масштаба, лепечет растерянно, еще недавно самоуверенный, берлинский радиоборозатель генерал-лейтенант Дитмар.

— Речь идет о величайшей битве в истории... Положение кажется катастрофическим... — бормочет, знаясь, римский радиоборозатель Аппелиус.

Бывший гитлеровский фельдмаршал, ныне пленник Красной Армии, фон Паулюс мог бы твердо им ответить словами лондонских, нью-йоркских, сингапурских обозревателей:

— Это катастрофа.

В прошлом году немецкие солдаты, сдаваясь в плен, лепетали:

— Гитлер напуган! Гитлер напуган! Зимой 1943 года то же самое, если еще не лепечут поспившими от холода и страха губами, то во всяком случае думают немецкие генералы.

То же самое, вероятно, думает и Федер, бесоманный с 1923 года немецкий морской министр, бывший гитлеровский главнокомандующий военно-морским флотом, угнанный Гитлером в отставку.

Гитлер прервал свое молчание, чтобы объявить... о трауре по поводу гибели своих войск под Сталинградом.

— Вниманию! Говорит Москва, говорит Москва...

И эфир прорезают снова и снова остро, сверкающе, как молния, слова:

— Передаем сообщение Советского Информбюро «В последний час». Наши воины перерезали железную дорогу Курск—Орел... На Украине нами занят крупный железнодорожный узел Крымский Лиман, железнодорожный узел Купянск... Южнее Ростова мы овладели железнодорожным узлом Кущевская...

Удар—за ударом. Пусть враг еще силен. Пусть он сопротивляется. Над ним навис грозный призраком смерти неотвратимый решающий удар.

Н. Рубенный.

ПОСТРОИМ ЭСКАДРИЛЫ БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ «СОВЕТСКАЯ ГРУЗИЯ»

СТАЛИНГРАД, 3 февраля. (По телефону). Трудились Юго-Осетии с большим подъемом продолжают сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия».

Рабочие и служащие Сталинграда ввели на строительство эскадрильи 275.000 рублей. В Ленинградском районе собрано 3.300.000 рублей, в Знаурском районе—2.050.000 рублей, в Сталинградском—3.000.000 рублей, в Джавском—1.670.000 рублей.

Всего по области на строительство боевых самолетов поступило 10.295.000 рублей.

АСПИНДЗА. (По телеграфу). Стремится достойно встретить славу XXV годовщины Красной Армии, колхозники, колхозницы, рабочие, служащие Аспиндзского района собрали из своих личных сбережений и ввели в районные отделения Госбанка на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия» 952.000 рублей.

Врачи райздрава ввели из своих сбережений 13.700 рублей, в том числе Гикашвили—1.700 рублей, Нуцишвили, Мурчишвили, Суаберишвили, Бенишвили, Лауфер, Вайсес—по 1.500 рублей, Ломидзе, Мешташвили и Чхендзе—по 1.000 рублей. Работники РО НКВД передали 13.200 рублей, в том числе Т. Исмаилов—1.600 рублей, Мартияшвили—1.000 рублей, Декришвили—500 рублей.

Колхозники Кидри Кемал оглы, Тамала Кемал оглы, Ага Раим оглы ввели по 3.000 рублей, председатель колхоза имени Андрея Ш. Хмаладзе внес 2.000 рублей, председатель колхоза имени XX годовщины Октября Сало оглы Малакшашвили—2.000 рублей, председатель Нахалетского сельсовета Алаверд—1.000 рублей.

Заславо, секретарь Аспиндзского РК КП(б) Грузии.

БОГДАНОВКА, 3 февраля. (По телеграфу). Трудились Богдановского района с большим успехом продолжают сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия».

В колхозах артели имени Сталина селили Давид Анага внесли 71.000 рублей, члены колхоза имени Кагановича селили Бодибасхвили собрали 70.000 рублей. Председатель этой артели Т. Матешвили передал на постройку боевых самолетов 3.000 рублей.

Председатель артели «Штета Октотембер» селили Бодибасхвили Т. Нонивашвили внес 10.000 рублей.

В целом по району на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия» собрано 2.005.000 рублей.

ПУДУКЛИЗЕ, 3 февраля. (По телеграфу). В колхозах Пудуклизовского района продолжается сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия». Члены артели селили Горди внесли 97.000 рублей, колхозники артели селили Кичишвили—93.000 рублей, учащиеся княжеской средней школы—20.000 рублей.

38.000 рублей собрали также рабочие и служащие Пудуклизовской шелкомотальной фабрики.

По району на строительство боевых самолетов собрано 1.026.000 рублей.

Богдановский РК КП(б) Грузии.

Манукян, секретарь Богдановского РК КП(б) Грузии.

СИГНАХИ, 3 февраля. (По телеграфу). Сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия» проходит в колхозах Сигнахского района с большим успехом.

Колхозники артели имени Сталина селили Давид Анага внесли 71.000 рублей, члены колхоза имени Кагановича селили Бодибасхвили собрали 70.000 рублей. Председатель этой артели Т. Матешвили передал на постройку боевых самолетов 3.000 рублей.

Председатель артели «Штета Октотембер» селили Бодибасхвили Т. Нонивашвили внес 10.000 рублей.

В целом по району на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия» собрано 2.005.000 рублей.

ПУДУКЛИЗЕ, 3 февраля. (По телеграфу). В колхозах Пудуклизовского района продолжается сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советская Грузия». Члены артели селили Горди внесли 97.000 рублей, колхозники артели селили Кичишвили—93.000 рублей, учащиеся княжеской средней школы—20.000 рублей.

38.000 рублей собрали также рабочие и служащие Пудуклизовской шелкомотальной фабрики.

По району на строительство боевых самолетов собрано 1.026.000 рублей.

Борис Серебряков

ПЕСНЯ ПОБЕДНАЯ

Встречай, отчужден, песнями Вальду этих дней! Гордись, как мать, чудесными Дедами сыновей!

Вспомня поколения Людей на все века Мощь Сталинского гения И русского штыка!

Я вижу тень Суворова— Он входит в Сталинград! — Дралась вы, братья, зореве! Я всей душой рад...

Идут полки, и алме Шумят звоним шлепа. И гордость небывалая На сердце старика...

Валчим хранимая Родных своих сынов. Легку, страна любимая! Вечный дождем цветет!

Открылась снова даль нам И беда свод простерт... Стоит он, город Сталина, Как сталь летя, тверд!

Организующая сила агитколлектива

Агитколлектив Тварчельской грес по праву считается одним из лучших. Партийная организация, руководитель агитколлектива Т. Реввава приложил немало усилий для того, чтобы создать крепкий коллектив агитаторов, живо откликающихся на все важнейшие события.

Большинство агитаторов — командиры производства, люди, которым до мелочей известны не только задачи данного производственного участка, но и личные качества работающих здесь людей. Этим в значительной степени объясняется действенность политической агитации в коллективе грес.

Начальник механических мастерских, агитатор Т. Егупенко, знакомо слушателю с положением на фронтах, беседа о задачах, стоящих перед коллективом мастерских, но только говорит об обязанностях каждого рабочего, но популярно разъясняет перспективы производственного строительства страны, буди рационализаторскую мысль у своих слушателей, помогает им выполнять их патриотический долг.

Беседы агитатора о значении движения тасхкичлов, об их методах и приемах работы нацелил широким охватом на 25 процентов электротехники, расходуемой ежемесячно на собственные нужды. Все это, в немалой степени, — результат умелой постановки агитационно-массовой работы, подлинного внимания и заботы партийной организации о политическом воспитании масс.

Тварчелгрес работает безаварийно, за месяц в месяце перевыполнил план. Только в декабре электростанция сэкономила 25 процентов электроэнергии, расходуемой ежемесячно на собственные нужды. Все это, в немалой степени, — результат умелой постановки агитационно-массовой работы, подлинного внимания и заботы партийной организации о политическом воспитании масс.

С. Саникидзе.

На Коджорской лыжной станции

На Коджорской лыжной станции Тбилисского комитета по делам физкультуры и спорта началась массовая подготовка лыжников.

Первыми на станцию прибыли динамовцы. На днях начнутся учебно-тренировочные занятия с командирами подразделений всеобщего, готовящих горных стрелков.

Станция обеспечена инвентарем. Подготовка лыжников руководят опытные преподаватели.

немедленно сказались на всей работе. На месяце в месяце мастерские перевыполнили план. Декабрьское производственное задание было выполнено на 192 процента.

Агитатор Т. Егупенко умело мобилирует рабочих электротехна на борьбу за безаварийную работу, за своевременное и высококачественное проведение предупредительного ремонта. И в том, что в течение 1942 года не было ни одной аварии, что необходимый ремонт проводился, как правило, в кратчайшие сроки, — не малая заслуга агитатора.

Когда электростанция была остановлена на ремонт, агитатор ознакомил всех рабочих с поставленной задачей, наглядно показал, как отражается на добыче угля каждый час простоя электростанции, и призвал коллектив поэта в ответ на успехи Красной Армии выполнять ремонт своевременно. В результате упорной работы ремонт был выполнен за 7 с половиной часов вместо 14. Приемная комиссия высоко оценила качество ремонта.

Тварчелгрес работает безаварийно, за месяц в месяце перевыполнил план. Только в декабре электростанция сэкономила 25 процентов электроэнергии, расходуемой ежемесячно на собственные нужды. Все это, в немалой степени, — результат умелой постановки агитационно-массовой работы, подлинного внимания и заботы партийной организации о политическом воспитании масс.

С. Саникидзе.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). На состоявшейся вчера пресс-конференции Рузвельт заявил, что целью совещания в Касабланке было обеспечение победы в войне и выполнение обещания, данного в его послании конгрессу от 6 января о том, что США, Англия и Советский Союз нанесут решительный удар в Европе. Совещание в Касабланке через посредство объединенной группы начальников штабов США и Англии, сказал Рузвельт, достигло единодушного соглашения в целях выполнения этого обещания. Естественно, что конференция поддерживала контакт со Сталиным и Чан Кайши. По мнению Рузвельта, что некоторые люди думали, что Сталину и Чан Кайши следовало бы принять участие в конференции, однако Советский Союз не велет войны с Японией, а Китай не может сражаться против Германии вследствие своего географического положения. Рузвельт указал, что эти люди могут избежать таких оплошечных представлений, если они будут тщательно взвешивать факты.

Рузвельт утвердительно ответил на вопрос, получено ли что-либо от Сталина после того, как решения совещания в Касабланке были сообщены Советскому Союзу. На вопрос, согласен ли Сталин с этими решениями, Рузвельт ответил, что как согласие, так и расхождение в подобных вопросах невозможно обсуждать, поскольку эти вопросы являются весьма секретными, тем не менее можно сказать, что дела идут исключительно хорошо. Рузвельт предупредил корреспондентов не распространять возможность опубликовать обмен мнениями со Сталиным как показателем того, что не все обстоит благополучно. Рузвельт еще раз заверил, что дела развиваются исключительно благоприятно. На вопрос, надеется ли Рузвельт встретиться со Сталиным в будущем, Рузвельт ответил: «Источники надежды вечны».

Вопрос, получено ли что-либо от Сталина после того, как решения совещания в Касабланке были сообщены Советскому Союзу. На вопрос, согласен ли Сталин с этими решениями, Рузвельт ответил, что как согласие, так и расхождение в подобных вопросах невозможно обсуждать, поскольку эти вопросы являются весьма секретными, тем не менее можно сказать, что дела идут исключительно хорошо. Рузвельт предупредил корреспондентов не распространять возможность опубликовать обмен мнениями со Сталиным как показателем того, что не все обстоит благополучно. Рузвельт еще раз заверил, что дела развиваются исключительно благоприятно. На вопрос, надеется ли Рузвельт встретиться со Сталиным в будущем, Рузвельт ответил: «Источники надежды вечны».

Далее Рузвельт остановился на своем совещании с Варгасом.

Отвечая на вопрос относительно политики в Северной Африке, Рузвельт заявил, что проблема Северной Африки в значительной мере является военной проблемой и что дела там идут успешно. Рузвельт решительно отругал, что сторонники де Голля в Северной Африке подвергают арестам за то, что они открыто поддерживают де Голля. Рузвельт отметил, что он положительно относится к Жиро, так как этот последний подполковник де Голля Любая попытка вызвать разногласия между штабами Жиро и де Голля содействует противнику. Рузвельт сообщил, что в настоящее время армия Жиро насчитывает 250 тысяч человек и что Жиро обратился с просьбой предоставить ему больше вооружения. По словам Рузвельта, сейчас делаются попытки снабдить Жиро современным вооружением. Далее Рузвельт высказал уверенность, что совещания между Жиро и де Голлем приведут к большой координации и сотрудничеству между обоими французскими лидерами.

Отвечая на вопрос относительно вооруженных сил де Голля, Рузвельт заявил, что де Голль имеет от 15.000 до 20.000 войск, значительная часть которых прибыла в Северную Африку через пустыню. Рузвельт указал, что, возможно, некоторая часть вооруженных сил де Голля находится в районе Малакшара и на Новой Каледонии. Рузвельт сообщил, что англичане снабжают де Голля современным вооружением.

Рузвельт утвердительно ответил на вопрос, обсуждал ли он с Черчиллем проблему назначения Лейбутона. На вопрос, освобожден ли власти Северной Африки все агенты, желающие сражаться против немцев, Рузвельт ответил, что они почти все освобождены, если только им не предъявлены другие обвинения.

Далее Рузвельт остановился на своем совещании с Варгасом.

ПОЛОЖЕНИЕ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Заявление Илена в палате общин

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Илен взошел в палату общин, чтобы заявить английскому парламенту на политическое положение в Северной Африке. Касаюсь принятых некоторыми профессиональными и общественными организациями резолюций с требованием устранения от власти в Северной Африке Лейбутона и других деятелей Випши и создания в ближайшее время правительства, способного завоевать поддержку французского народа, Илен сказал:

«Я хотел бы отметить, что французская Северная Африка, это — французская территория, а администрация Жиро — французская администрация. Она не является в полном смысле слова французским правительством, ни временным, ни даже будущим, но в данный момент администрация Жиро несет ответственность за управление определенными частями французской империи».

Глава ответственность за управление ложится на французскую Англию и американское правительство заинтересованы прежде всего в том, чтобы французская администрация вела себя способно-рвала военным усилиям союзников на территории Северной Африки».

Илен отметил, что главнокомандующий союзными силами в Северной Африке получает всестороннюю помощь от французской администрации и что войска под

командованием Жиро принимают активное участие в военных действиях в Тунисе.

Как указал Илен, нельзя рассчитывать на то, что глубокое разногласие, существующее между французскими, могут быть легко забыты, тем не менее уже достигнут значительный прогресс в этом направлении. Об этом свидетельствует генеральное соглашение, опубликованное в Касабланке и гласящее о прекращении огня в Северной Африке. Илен отметил, что уже заключено начало примирения французской и англо-американской администраций в Северной Африке. «Правда, — сказал он, — многое еще остается сделать, и положение далеко не такое, какого мы хотели бы, но мы должны понять, что эта проблема может быть лучше всего разрешена путем соглашения. В этом вопросе нет никаких разногласий в политике английского и американского правительств».

Лейбуорт Пингуал спросил Илена, известно ли ему, что существуют весьма большие разногласия во взглядах Англии и США по этому вопросу? Илен ответил: «Мне известно о существующих разногласиях во взглядах Англии и США. Мы имеем полное право придерживаться различных точек зрения. Единственное, чего я требую от палаты, это всестороннее содействие обещаниям французам».

Илен отметил, что главнокомандующий союзными силами в Северной Африке получает всестороннюю помощь от французской администрации и что войска под

СОВЕЩАНИЕ РУЗВЕЛЬТА С ХЭЛЛОМ И ЛИДЕРАМИ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). Белый Дом объявил, что Рузвельт совещался с государственным секретарем Хэллом

и лидерами демократической и республиканской партий в конгрессе по поводу встречи с Черчиллем в Касабланке.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Английские войска достигли линии Марета

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). В сообщении командования английских сил в Ближнем Востоке указывается, что 2 февраля британские войска заняли пункт Зельден в прибрежном секторе к западу от Зуары и находились в непосредственной близости от неприятеля, который отступил.

Агентство Рейтер сообщает, что всяма армия достигла в Тунисе укрепленной линии Марету-Матмата.

Американские части, продвигаясь из Гафсы по дороге на Макнакс и к побережью Средиземного моря, создают серьезную угрозу для коммунистической провинции.

Из штаба союзников в Северной Африке передают, что за период с начала военных операций в Тунисе авиацией союзниковбито 500 самолетов противника. За тот же период союзники потеряли 200 машин.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА АБИЛЬ И СЕНТ-ОМЕР

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). В сообщении английского министерства авиации сообщается, что днем 3 февраля английские бомбардировщики совершили налет на железнодорожные сооружения в Абильте и на аэродром противника в Сент-Омере.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 4 февраля английская авиация произвела сильную бомбардировку Гамбурга. Нападение подверглось крупнейшему в Германии верфи строение подводных лодок. 16 бомбардировщиков не вернулись на базу.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

29 декабря в районе Центральной Боснии в Югославии началось землетрясение, которое является по своей продолжительности чуть ли не рекордным в Европе. В течение первой недели толчки продолжались почти каждые четверть часа. В последние время ежедневно отмечается 5—6 толчков.

За содействие побегу французских военнопленных и антиматериальную деятельность германский суд в Страсбурге приговорил пять человек к смертной казни и шесть человек к тюремному заключению на срок до 15 лет. (ТАСС).

Государственный заем

Третий Пятилетки

(Выпуск четвертого года)

БЕСПРОИГРЫШНЫЕ ВЫПУСК

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ЧЕТВЕРТОГО ГОДА

В четвертом году выпуска облигаций государственного займа

ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск облигаций государственного займа)

на серий облигаций по 100 рублей

беспроигрышного выпуска займа

в рублях

Сорванная постановка